



接待游客42.25万人次

“五一”假日 古城赤壁实力圈粉

○ 通讯员 文/曾冰 图/周蜜 王敏

“五一”劳动节期间,赤壁市天气以晴好为主,各大景区、文化场馆开展丰富多样的文旅活动,假日市场繁荣兴旺,文旅消费强劲恢复,共接待游客42.25万人次,旅游综合收入3.44亿元,同比分别增长39.47%、39.38%,自驾游、夜间游、乡村游、亲子游成为假日主流。

旅游市场人气火爆

五一假期,赤壁市文旅企业推出优惠措施,激发游客出游热情。三国赤壁古战场推出门票降价优惠和精彩纷呈的演艺节目,深受游客们的青睐;陆水湖风景区精心策划升级探秘岛、开设新岛屿感官精灵岛、陆营码头猛男BBO等流量爆棚;龙佑温泉度假区推出五一亲子活动,拍丝琅琅画、鱼缸微景观、插花,在亲近自然的同时拉近亲子距离。

羊楼洞古街里人潮如流,来自各地的游客踏入茶香浸润的老街,享受漫步悠游的惬意美好;“夜经济”成为假日市场新亮点,夜游陆水河奇妙游夜市启幕,游客通过微信公众号即可免费报名预约体验,乘坐画舫,赏两岸美景。

文化活动丰富多彩

假日期间,赤壁市各文化场馆组织开展多场线上线下文化惠民活动,满足广大市民游客的文化需求。该市中心图书馆、博物馆赴三国赤壁古战场、羊楼洞,开展红色轻骑兵文化展演、流动图书车、文博非遗图片展等活动,将优秀传统文化与景区人文精神结合,为游客带来一场文化盛宴,带领游客沉浸式感受传统文化的魅力。

文旅市场安全有序

为护航“五一”假期平安出游,赤壁市文旅、公安、交通、市场、城管、卫健等部门协同联动,加强市场预测,完善保障预案,做好交通运力保障工作。赤壁市文旅局严格按照省厅要求落实24小时值班值守、信息报送等工作制度,成立7个督导组对全市文旅场所安全生产、市场秩序等工作进行督导检查,共出动执法人员300余人次,检查文旅单位104家,指导整改问题隐患8处。假日期间该市未发生文旅安全责任事故,无重大旅游投诉,假日文旅市场规范有序,安全稳定。

志愿服务文明出行

文旅志愿者、小酒窝志愿者、红十字志愿者等团队来到各景区,开展形式多样的文明旅游志愿服务,帮助景区协调疏通游客、维护景区环境、提供信息查询,志愿者们一一耐心给予回答,还会带游客前往附近目的地,成为别样风景。



赤马港派出所

践行主防理念 全力护航“五一”

○ 通讯员 余晶 叶伟

赤壁市公安局赤马港派出所辖区人员密集,特种行业、公共娱乐场所、重点单位众多,治安形势复杂,五一假期期间,该所按照上级公安机关部署,牢固树立主防理念,推行预防警务,有效降警情、控发案、除隐患,实现社会治安良性循环,为辖区群众创造安全、稳定、和谐的社会环境。

4月27日,距离五一假期还有一天时间,按照工作安排,赤马港派出所民辅警前往辖区学校周边开展清查行动,重点检查

小超市、文具店是否存在出售仿真枪、管制刀具、违禁物品的行为,严查各类危险品进入校园,流向社会。

“不能有仿真枪、管制刀具,还有抽奖活动,如果举报查实,就要承担相应的法律责任。”赤壁市公安局赤马港派出所副所长洪伟介绍。

结合辖区治安形势,假期期间,赤马港派出所制作5000余份宣传册,各责任区民警联合社区干部、网格员,深入一线开展宣传,针

对反诈、防盗、防溺水等相关内容进行宣讲,切实提升辖区群众防范意识,保护自身安全。

“通过民警多次的上门宣传,使大家全面了解相关安全防范知识,有效提高了群众的防范意识和自防能力。”社区干部徐方剑说。

为切实防范化解各类风险隐患,确保辖区社会治安大局稳定,赤马港派出所对辖区特种行业、公共娱乐场所、重点单位开展大清查行动,重点检查实名登记是否落实、技防、物防设施是否符合规定、是否存

在消防安全隐患,是否存在“黄赌毒”等违法犯罪行为。对检查中发现的问题,民警责令立即整改,将各类安全隐患消除在萌芽状态。同时派出所最大限度地警力摆上街面,开展常态化巡逻,进一步强化社会面治安管控,极大提升见警率、管事率,确保群众度过一个和谐、安定的五一假期。

“假期期间,无论白天还是晚上,到处都可以见到警灯闪烁和民警的身影,确实很有安全感。”辖区居民洪女士说。

百家村里“千家乐” 爱心粥屋“十里香”

○ 通讯员 魏婕 余建军 郭垂

近日,走进赤壁市赤马港街道大桥社区百家村小区,映入眼帘是新刷黑的柏油路面,停车位黄色标线分明,老人们坐在中心花坛的石桌旁拉着家常,新栽的绿植生机勃勃,让人真切地感受到这里小区旧貌换新颜。

“以前我们小区道路坑洼不平,且路面大多被少数居民的临时建筑占用,车辆停放难成了我们的心头病。”百家村小区居民马志强说。

百家村小区始建于1996年,由当时周边将近100户拆迁户重建而成,因而起名百家村。当时的百家村是城中新村,居民也常常有“家家新楼、造型时尚”的自豪感和获得感。28年来,随着外来户的加入和原籍居民的发展,百家村常住人口达到963户,基础设施配置不足的“短板”日益凸显,是个典型的“三无小区”。这个近千户居民迫切需要改善的“脏乱差”环境,时时牵动着社区“两委”一班人的心。赤壁市开展的“共同缔造”、文明城市创建活动很快就在大桥社区落地见效。

用共同缔造理念改造“百家村”

“百家村东边是赤壁市第三人民医院,西边是老营里四组,我们要改就要把东、西两边一起改好,变短板为亮点,实现百家村及周边区域环境整体优化、美化、亮化。”大桥社区党委书记袁虎说。

于是,借助社区“大党委”联席会的力量,三医院、百家村、老营里四组同时改造的议案便形成共识,并争取到了上级的大力支持。三医院拆除了靠西边的实体围墙,改建成通透的铁花围墙,并在西侧新开了一扇大门与百家村小区道路对接形成“微循环”,医院内部外墙立面刷新,景观与百家村连成一片。百家村小区内,拆除违章建筑89处、面积3200平方米,新栽桂花树100余棵,全域管网实行雨污分流,道路刷黑,人行道板全面铺设完成,健身器材和所有路灯重新布局设置更新到位。老营里四组,路面抬高拓宽改造200余米,下水道对接改造200户。“三块”实现了景观相连、道路相通,打开了“空间共享”新格局。

用城市创文标准规范“百家村”

为了避免前改后乱,大桥社区先后在百家村小区组织召开了12场“圆桌会”,民主推荐选举成立了业主委员会。联合下沉单位赤壁市城市管理执法局对小区居民违规占地种菜、毁绿种菜进行了清理整治;对小区内绿化进行了修整造型;清除小区垃圾、铲除“牛皮癣”300多处。引进了城发物业对小区进行长效化、精细化管理服务。

用志愿服务活动重塑“百家村”

大桥社区引进爱心人士刘伟在百家村小区开办了爱心粥屋,每天破晓时分,爱心粥屋已经亮起了灯光,闪耀着一抹抹“志愿红”。他们分工有序,洗菜切菜、熬粥炒菜;摆放桌椅、盛粥打菜,每天早上6点准时为“城市美容师”们送上一份份温暖的爱心早餐。

“不管是寒冷的冬天,还是炎热的夏天,每天早上都能喝到这么一碗热乎乎的粥,真是一件幸福的事情。”环卫工人王大爷一脸笑容地说,大家累了都相互邀约去

百家村,享受一下那个温暖的粥屋,百家村的爱心粥屋在赤壁城区已经十里闻名。

“爱心粥屋是由益家人志愿队、大桥社区、热心人士组成,由志愿者参与制作早餐,社会各界爱心人士捐赠物品和现金等支持运营,目前有志愿者500余人。”刘伟说,除了每天免费为环卫工人、残疾人员等弱势群体提供免费早餐外,还联合百家村小区每月18号开展便民服务日活动,为百家村小区和周边居民送去别样的问候和祝福。义诊义剪上门服务,腊八节开展“浓情腊八粥,温暖进社区”、元宵节开展“团圆圆过元宵”、端午节开展“粽享浓情端午,关爱特殊群体”、重阳节开展“九九重阳节,浓浓敬老情”等系列主题活动,小小粥屋释放出了人间大爱。

下一步,大桥社区将继续探索“共同缔造+文明创建+志愿服务”模式,让辖区所有老旧小区实现“应改尽改、改就改好”,让共同缔造深入人心,让文明城市创建落地生根,让志愿服务成为经常日常,不断提升辖区居民群众的获得感、幸福感、安全感。

全国国防教育示范学校

赤壁实验小学获殊荣

本报讯 通讯员吴杰、刘颢报道:日前,赤壁市实验小学被教育部和中央军委政治工作部评为“全国国防教育示范学校”。4月28日,赤壁市举行授牌仪式,授予赤壁市实验小学“全国国防教育示范学校”牌匾。

国防教育是增强公民的国防观念和国家安全知识,在全体公民中进行的以爱国主义为核心,与国防和军队有关的思想、知识、技能的普及性教育。开展“全国国防教育示范学校”创建工作,是增强青少年学生国防观念、培育民族精神的基础工程,也是带动全国中小学深入开展国防教育的有效载体。

近年来,赤壁市高度重视青少年国防教育工作,多措并举、多方联动,不断建立关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,不断完善立体化、全覆盖的国防教育模式,不断提高广大青少年学生的国防素养,将此作为一项重大的政治任务,一项光荣的历史使命,一项必须担当的时代责任。

赤壁市实验小学将以此次授牌仪式为契机,高标准推动青少年国防教育工作,充分发挥示范引领作用,切实为国防事业培养后备力量,全力打造国防教育示范学校新标杆。

赤壁公交集团

多措并举保营运安全

本报讯 通讯员李礼报道:4月29日,赤壁市公交、城乡公交工作人员齐上阵,戴上红袖箍、穿上红马甲到公交站台、停车场开展安全劝导和引导乘客有序乘车工作,对于群众的诉求及时答疑,节日与市民共度,为市民提供触手可及的温馨服务。

“五一”期间,探亲访友与旅游客流叠加,赤壁市公交集团各营运线路迎来大考。为服务好市民和游客,节前,赤壁市公交集团召开安全生产工作大会对第一季度集团各营运线路安全生产工作通报,分析安全形势,并对“五一”期间安全营运,开展安全隐患大排查工作周密部署。

该集团党委分别到城市公交各车队、城乡公交各枢纽站、客运中心,从安全生产、服务保障、营运秩序、应急处置等方面全面检查赤壁市公交集团“五一”安全生产工作。督导各车队节日期间增派人员参与营运,保证备班车况良好,为应对节日期间可能出现的客流高峰做足准备。同时,集团党委持续开展“五一”安全督查,查阅安全生产工作日志,检查灭火器月检台账。集团安全应急保障部到各车队、充电站检查消防灭火器配备情况,检查充电设备工作状态,做到防患于未然。

赤壁水建集团

筑牢节日安全防线

本报讯 通讯员孙彩霞报道:4月27日,在“五一”假期来临之际,赤壁市水建集团党委组织集团各相关部门负责人,组成项目安全施工检查组,对集团在建工程、电站厂房等项目进行节前综合隐患排查治理,确保节日期间生产安全。

当天,检查组由集团主要负责人带队,先后对集团陆水湖水源地项目、老河泵站改扩建项目、老旧小区改造及高标准农田改造等项目进行了认真、细致检查。每到一处,检查组直接上工地,对施工现场易坍塌、坠落、触电、火灾及土方开挖、基坑维护、高空作业、起重机械等隐患源进行排查,对施工不规范,存在安全隐患的事项进行现场纠正,整改到位。同时,检查组要求各项目,要切实加强节前安全生产意识,要严格执行节日期间应急值班值守,落实干部带班、关键岗位24小时值班,严禁脱岗、漏岗。各项目要制订应急机制,遇上突发事件或紧急情况,要立即报告并启动应急预案,做到有准备、有措施、有应对,切实筑牢节日期间安全生产防线。

赤壁图书馆

送图书“景”上添花

本报讯 通讯员黄妮妮报道:“五一”国际劳动节期间,赤壁市图书馆流动图书车走进三国赤壁古战场景区,积极开展全民阅读推广服务进基层活动,充分发挥图书馆倡导读书、服务群众的重要作用,让读者在休闲旅游中阅读,有效推进行走阅读、全民阅读和文化传播。

在三国赤壁古战场景区,《三国演义》《曹操传》《赤壁风土民俗》《大美赤壁》等图书摆放在景区,将优秀传统文化与景区人文精神相结合,让游客在观光旅游的同时,深入了解赤壁人文历史,享受阅读带来的乐趣。同时,还通过流动图书车、宣传图片展、便民办证、书籍借阅、公益赠书等形式,吸引了众多游客驻足阅读和观看。

“我慕名前来游览三国赤壁古战场,注意到有个流动图书的服务点,图书内容丰富,介绍了不少当地的历史文化,边看美景边了解相关知识,走累了也可以在这里看书休息。”武汉游客李女士说。

景区负责人表示,流动图书服务不仅为景区增加了文化内涵,也为图书馆的人文景观发展开拓了新思路。